
令 和 元 年

議会運営委員会記録

令和元年９月３０日

和 光 市 議 会



- 1 -

議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和元年９月３０日（月曜日）

午後 ２時４分 開会 午後 ２時１８分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

議会改革について

議員研修会について

委 員 長 齊 藤 克 己 議員 副 委 員 長 熊 谷 二 郎 議員

委 員 安 保 友 博 議員 委 員 猪 原 陽 輔 議員

委 員 赤 松 祐 造 議員 議 長 吉 田 武 司 議員

副 議 長 待 鳥 美 光 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 本 間 修 議 事 課 長 末 永 典 子

議事課長補佐 細 野 千 恵 主 任 小 林 厳
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午後 ２時４分 開会

○齊藤克己委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の案件は、特定事件８ 議長の諮問に関することについてとして、議会改革について、

特定事件９ その他議会運営に関することについてとして、議員研修会についてです。

本日の資料は、お手元に配付してありますとおりです。

初めに、議会改革についてです。

議会改革（議会や議場、議会図書室のあり方）に関する協議事項を各会派からご提出頂いて

おります。お手元にその内容があるかと思いますので、御確認をいただきたいと思います。

今回の提案や意見については、各会派で作成した様式のまま提出したいと思います。

それで、各会派、お手元にある資料について、確認事項や質問等ございますか。あるいは自

分のところでこれはどうしても話したいとかあればご説明いただきたいと思いますけれども。

よろしいですか。

赤松委員。

○赤松祐造委員 議会棟は、保健センター側から入ったほうが議会棟らしいけれども、こちら

から入ると議会らしくないね。レストランは便利でいいんだけれども、議会らしさは必要。こ

こに書いてありますけれども、ある程度のらしさの中に権威はあるし、選ばれたりしている。

それはやっぱりデザインに生かしていく部分だと思います。便利便利に変えるのではなくて。

そうすれば便利になるのは、書いてありますけれども、

○齊藤克己委員長 はい、分かりました。

そういうことも書かれているということですので、あとでお読みになっていただきたいと思

います。

それではよろしいですか。

[「はい」という声あり]

この各会派からご提出いただいたご意見を踏まえて、１０月１１日（金）に開催する議会運

営委員会において討議を行っていきたいと思いますので、再度各会派でご確認をお願いします。

今回ご提出いただいた内容を変更する場合は、同じ様式で、１０月８日（火）までにメール

で事務局に提出していただきたいと思います。

これから視察も行きますし、討議の中で意見を変更したいということであれば、１０月８日

までにメールで事務局に提出していただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

議会改革については、以上です。

次に、議員研修会についてです。
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前回の会議において、松永委員外議員からご提案のありました講師に対する打診の状況につ

いてまず報告いただきたいと思います。

松永委員外議員。

○松永委員外議員 皆さんに許可をいただきまして、その後、先生に調整をかけさせていただ

きました。コンプライアンスをふまえてのお話をいただきたいということだったのですが、内

容的にやはりちゃんと専門にしている方でないといけないのではないかということで、通常の

得意分野であるシティプロモーションであれば、お引き受けさせていただきたいという旨でし

た。

１月がもう無理なので、２月が２日間、３月が３日間、候補日を挙げていただいている状況

です。以上です。

○齊藤克己委員長 ありがとうございました。

それでは今、状況等、話がありましたが、現在、打診していただいている講師については、

シティプロモーションをテーマであれば可能ということであります。

休憩します。（午後 ２時 ８分 休憩）

再開します。（午後 ２時１７分 再開）

現在、打診している講師については日程的に議会の３月議会とかぶるということで今回は難

しいということで、みなさんよろしいでしょうか。

次回以降、日程的には今日結論が出ませんが、再度コンプライアンスを中心に、講師の先生

をあたっていくということで方向性とさせていただきたいと思います。具体的な日程等につい

ては、また皆さんと協議させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

よろしいですか。

では、そのようにさせていただきます。

以上で本日の案件は、全て終了しました。

その他ございますか。

〔「なし」という声あり〕

なければ、本日の記録及び公開資料等については、委員長に一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会いたします。

午後２時１８分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 齊 藤 克 己


